

Toda clase de correspondencia, lo mismo que administrativa, se dirigirá a nombre del Director ó Administrador, á la calle de la Rúa s/n. 25, imprenta y librería de Núñez. — Teléfono 27. — No se devuelven los originales.

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

En Salamanca, un trimestre. . . 3'75 p.w.
Fuera de la capital, un trimestre. . . 4'50 p.w.
Anuncios y otros insertos, precios por tarifa.
Todos los pagos anticipados.
Talleres: Ramos del Manzano, 42. — Teléfono 63.

Número suelto cinco cts.

Número atrasado diez cts

Dos ediciones diarias.

Lunes 17 de Junio de 1918.

Año XXXIV-Núm. 10.439

COMENTARIOS POLITICOS

LA COMISARIA DE ABASTECIMIENTOS Y LOS AGRICULTORES

Cola y más que cola va trayendo la desdichada circular de la Comisaría de Abastecimientos sobre las próximas cosechas de cereales. Las órdenes de inventario, por la forma en que éste había de hacerse, han despertado la indignación justa de los labradores, que no se resignan a someterse á las vejaciones que supone.

Con ocasión de esto y ante la actitud de los representantes en Cortes por distritos agrarios, se verificó en el Senado una reunión de la comisión, á la que asistió el Sr. Ventosa; pero no lograron unos y otros ponerse de acuerdo.

Las dificultades con que se tropieza para dar cumplimiento al inventario hecho en las eras, con la presencia de un delegado del Ayuntamiento respectivo, es absolutamente irrealizable. Pongamos un ejemplo, ya que en estos días hemos tenido el gusto de visitar aquella hermosa región, cuya producción agrícola y pecuaria es tan importante.

En la provincia de Cáceres no hay modo de cumplir la orden famosa de la Comisaría de Abastecimientos, porque en su término municipal hay varias dehesas, y en cada una, distantes entre sí, hasta cuatro y cinco kilómetros, hay una era para cada cortijada. De modo que de hacerse como está mandado, el Ayuntamiento de Cáceres tendría que nombrar un delegado para cada era, ó sean más de doscientos, á quienes habría que dar un jornal mínimo de tres pesetas diarias. ¿Puede ningún Ayuntamiento soportar carga tan irregular y pesada, pues la inspección en las eras ha de durar forzosamente un mes ó más?

El Sr. Ventosa, que no vive en la realidad de estas cosas porque sus especializaciones económicas han ido por el lado industrial y no el agrícola, creyendo que la actitud de los agricultores españoles obedecía á razones de mayor ó menor suspiración, ha publicado en la Gaceta de ayer unas instrucciones complementarias que no son, en realidad, sino unos párrafos de literatura oficial, en los que se pretende demostrar que las medidas adoptadas y cuya imposición consideran vejatorio los agricultores, no tienden á otra cosa que á conseguir la formación de una estadística de la producción, que sea todo lo más aproximada á la verdad. Se da á las entidades de carácter agrícola una intervención directa, y se ofrece, sin trámites burocráticos, resolver en el acto cualquier queja que se formule contra los encargados de dar cumplimiento á la orden de inventario.

El dar una intervención directa en los trabajos para la formación de la estadística de cereales á los elementos agrícolas constituyendo entidades, y á los mayores contribuyentes, es positivamente un acierto del señor Ventosa, que demuestra con eso haber recapacitado sobre los términos de su primera circular, en la que se trataba á los agricultores de España como esclavos. Esta rectificación de conducta en el procedimiento del comisario general de abastecimientos, es una pequeña justicia conquistada por los labradores españoles, gracias á la cohesión de que vienen actualmente dando señas.

En otro punto de la nueva circular, el referente á las quejas que se produzcan por los abusos que puedan cometer en el desempeño de su misión los delegados de los Ayuntamientos y las demás autoridades que intervengan en la formación de las estadísticas, también merece un ligero comentario.

Demuestra ya el Sr. Comisario de abastecimientos en su segunda instrucción, el justo temor que siente de que los delegados abusen del ejercicio de su cargo, cosa frecuentísima en España, donde hay muy poca gente que tenga el verdadero sentido de su misión. El concepto de la palabra autoridad, sobre todo cuando se ha de obrar por delegación y por tanto las responsabilidades caso de ser exigidas, quedarían diluidas hasta casi desaparecer, está tergiversado entre nosotros; aquí se cree que autoridad es equivalente de impositor, que la tónica de la autoridad es muy parecida á la hopalandá del verdugo histórico.

Y no es así. La autoridad ha de ser una fuerza que imponga respeto y que asegure el cumplimiento de las leyes y reglamentos. En el Adelanto se publica una lista de los nombres de los delegados de los Ayuntamientos y las demás autoridades que intervengan en la formación de las estadísticas, también merece un ligero comentario.

mostrarse unas veces por prestigio personal del que la ejerce, otras, además de por el prestigio, por una sana, prudente y bien administrada energía, y algunas por una transacción decosa y oportuna.

Si no se tiene un esmero especial en la designación de esos delegados, las protestas se seguirán sin interrupción, y nada se habrá conseguido después de tantas molestias y tantos sinsabores.

Máximo Gim.

MADRID AL DIA

Huelga de aurigas

Ahora nos preocupa todo lo que se refiere á medios de comunicación personal, rápida ó cómoda, y al traslado de objetos en idéntica guisa. La huelga cochera aumenta, se empeora; nos amenaza otra de carreteros, y en la Cámara popular se discute el caso de los ferroviarios despedidos el año 1917.

Sólo nos faltaba que nos estropearan la marina. Ya he conseguido averiguar el fundamento de la huelga declarada por los aurigas de alquiler. Piden éstos la subida de sus jornales, considerándose obreros, y se niegan á la elevación de las tarifas, creyéndola injustificada y onerosa para el público. Al público le quieren servir perfectamente: tanto, que no declaran la huelga completa por darte en coche á turno impar. Aun cuando un gran diario asegura hoy que no se hallan «simones» en la villa, yo los veo todas las tardes en la plaza del Progreso; título como ideado á propósito para no dejarme ridiculamente mentir.

Además, suponiendo que los cocheros se sacrifican por nosotros y que los patronos cumplan el acuerdo tomado de considerar como despedidos á los que no se sometan dentro de las veinticuatro horas, no nos faltarán «amarrillos» autorizados para regir los coches con tanta destreza y buena fortuna como tuvo Faetonte, hijo del Sol, el cual se despidió con su carro desde las alturas, estrellándose contra este mundo y precisamente contra las «estrellas» de «varietés», que ya entonces nos había encendido el Parnaso.

Los carreteros se van á declarar en huelga por una causa parecida ó igual. Lo digo en este momento para no verme obligado después á dar largas y molestas explicaciones. La discusión sostenida en la Cámara popular sobre los ferroviarios despedidos no es discusión todavía, porque hasta el presente instante habla sólo el compañero Anguiano, habiendo quedado en el uso de la palabra al terminar la sesión. Otro día, si el tiempo lo permite, diremos cuatro cosas respecto al tema. Pero me temo una barbaridad de frases y razones perdidas, porque los ferroviarios despedidos, como las golondrinas de Bécquer, no volverán.

El amigo Villanueva—pregociosos, compañeros!—ha estado muy complaciente, como de costumbre, con los periodistas de Barcelona, que le telegrafiaron manifestándole la urgente necesidad del auxilio á la prensa. Su contestación ha sido por extremo satisfactoria. En cuanto se pueda simultáneamente nuestro proyecto con otros que también corren prisa, lo pondrá sobre el tapete el amigo. Véase por dónde no se interrumpirá la comunicación espiritual en España, gracias á Villanueva, si le secundan los conservadores idóneos y no le abandonan los restantes mayoritarios.

El proceso seguido contra Federico Sáiz se terminó con la absolución de éste. Mi amigo Cabrera ha informado brillantemente, y además sólidamente. Estoy orgulloso de tener amigos como ese ilustre abogado, como Villanueva y como García Prieto, que—dicho sea entre paréntesis—ha recobrado su importantísima salud.

Pallo.

LA REUNION DE AYER

La sociedad patronal.

Ayer tarde se reunieron, en el salón de actos de la Cámara de Comercio, buen número de comerciantes de esta capital, que pertenecen á la sociedad patronal, bajo la presidencia del señor Rodríguez Galván.

Los reunidos conocieron de la petición que ha formulado la Junta directiva de la sociedad de dependientes de comercio, habiendo un amplio cambio de impresiones sobre el contenido de la solicitud en cuestión.

Se acordó invitar á la Junta directiva de los dependientes, para que se entrevistase con la de patronos, á fin de discutir, en la mayor armonía posible, las bases presentadas á los jefes. Acto seguido se dió por terminada la reunión.

OPOSICIONES A ESCUELAS

Señoritas opositoras que el sábado actuaron en el ejercicio práctico, aprobándolo con las puntuaciones siguientes:

D.ª María del Socorro Carrascal, 20 puntos; D.ª Damiana Crego López, 25; D.ª Rosario Clavero, 25; y D.ª Teresa Cruz Marcos, 20.

Quedaron eliminadas dos opositoras.

Consejo de Agricultura

La plaga de la langosta

Con objeto de acordar los medios indispensables que deben adoptarse para combatir la plaga de la langosta existente en esta provincia, el sábado, á las doce de la mañana, celebró sesión el Consejo provincial de Agricultura y Ganadería, que presidió el Sr. Del Teso.

Asistieron los vocales Sres. Blanco (D. E.), Mirat (D. M.), Ramos Pascua, Cobaleda García (D. M.), García Polo (D. B.), Ojivera (D. B.) y Prieto (D. M.) Se aprobó el acta de la anterior.

La presidencia, precediendo en el uso de la palabra á todos los señores vocales, expuso detalladamente la importancia que tiene la plaga de langosta aparecida en algunos puntos de la provincia y la urgente é inaplazable necesidad que tiene el Consejo, aunque desprovisto de atribuciones legales, para tomar las medidas que estime convenientes á fin de laborar por la extinción de tan destructora plaga.

Invitó á los señores del Consejo á que emitieran sus opiniones sobre este asunto, único que promovía la sesión.

El Sr. Ramos Pascua ratificó con su opinión las manifestaciones hechas por la presidencia, proponiendo que cuantos medios estuvieran al alcance del Consejo debían emplearse para combatirla, solicitando del Ministro de Fomento la remisión de la gasolina que se conceptúe necesaria á los pueblos infestados, por cuenta del Estado, y que como supremo jefe del cuerpo de ingenieros agrónomos, envíe personal técnico suficiente para hacer la campaña de extinción, como auxiliar del de esta Jefatura.

Todos los restantes señores vocales expusieron manifestaciones análogas, reinando una absoluta identificación por lo que afecta á la gravedad de la plaga y á la urgencia de proceder á su extinción.

El Sr. Blanco propone, y el Consejo aprueba por unanimidad, que se constituya un depósito de gasolina en el Consejo, garantizado particularmente por los vocales, donde la podrán adquirir los propietarios, previo pago de la cantidad que requiera.

Se acuerda que para gestionar la realización de esta moción se traslade inmediatamente á Madrid una comisión del Consejo, integrada por los señores Del Teso, Blanco, Mirat y Nieto García, para recabar la colaboración de todos los representantes en Cortes de la provincia cerca del Ministro de Fomento sobre este vital asunto.

A este fin también se acordó dirigir un besalamano á cada representante, citándole á una reunión, que tendrá lugar el día 17 del actual (hoy), en el domicilio de la Asociación de Agricultores de España, á las doce de la mañana.

Terminó la reunión á la una y media.

Los nuevos licenciados.

Facultad de Medicina.

El sábado practicaron en esta Facultad de Medicina, los ejercicios de la licenciatura, diez y seis alumnos de la Escuela, obteniendo todos la calificación de sobresaliente.

Los nuevos médicos son: D. Miguel Becerro Benito, D. Leandro Martín Santos, D. Francisco López Muelledes, don Carlos Schneider San Román, D. Vicente González Sánchez, D. José Reymundo Téllez de Meneses, D. Santos de la Cruz Sánchez Benito, D. Antonio Alonso Martínez, D. Julio Sánchez Prieto, D. Joaquín Jiménez Sánchez, don Aurelio Sánchez Polo, D. Felipe Pazos Bermúdez, D. Tomás Ribón Mendivil, D. Cecilio Morató Cardenas, D. José Antonio Casero Muñoz, D. Emilio Sánchez Salcedo, D. Luis Calvo García y D. Ernesto Sánchez Hernández.

Hasta este momento sólo se han sometido á las prescripciones del Real decreto de 10 de Marzo de 1917, cinco alumnos.

Hemos oído afirmar á diferentes profesores de la Facultad que el grupo de alumnos que ha terminado la carrera, es notabilísimo, siendo fehaciente demostración de dicho aserto las brillantes hojas académicas que figuran en sus expedientes, complementados con los excelentes ejercicios que acaban de practicar.

Por ello felicitamos tanto á los nuevos médicos como al profesorado, que ha demostrado la intensa labor que ha realizado en pro de la enseñanza.

No dudamos que los novísimos facultativos han de proseguir demostrando su capacidad en próximas oposiciones y en el ejercicio de la profesión, fomentando de esa manera los prestigios y nombre de esta ilustre Escuela.

Esta tarde, á las seis, celebra junta el claustro de esta Facultad para proponer á la superioridad el alumno que ha de ser agraciado con la pensión que concede el Gobierno (una por alumno de cada escuela de Medicina), los cuales, bajo la dirección del eminente catedrático de la Central Dr. Mollá, irán á Francia á estudiar la organización y progreso de la cirugía en los hospitales de guerra.

VIDA RELIGIOSA

Fiesta del Sacramento.

Ayer se celebró en la parroquia de Nuestra Señora del Carmen, la festividad del Sacramento.

Por la mañana, á los ocho, tomaron la comunión numerosos feligreses y devotos de la Eucaristía.

La misa solemne se celebró á las once, oficiando de preste el virtuoso párroco D. Ildefonso Emiliano Vicente, y de diácono y subdiácono los coadjutores D. Pedro Vega y D. Jesús Esteban, respectivamente.

Ocupó el púlpito el distinguido y celosísimo sacerdote D. José María López de Diego, sobrino del Prelado, quien pronunció un notable sermón sobre las excelencias del Sacramento.

Por la tarde, á las siete y media, después de las completas, salió la procesión, que recorrió la calle de Espoz y Mina, plaza de la Libertad, calle de Pérez Pujol, Zamora y plaza de los Bandos.

Se erigieron preciosos altares en el comercio de D. José Hernández, en el portal del domicilio de D. Miguel Hortal y en el del banquero D. Matías Blanco Cobaleda.

En todos ellos descansó el Santísimo mientras la capilla cantaba bonitos motetes.

También visitó la capilla de las Jesuitinas.

Iban llevando el palio los señores D. Angel Ledesma, D. Emilio Figueroa, D. Antonio Calama, D. Antonio Borreguero, D. José Hernández y D. Enrique Prieto.

La presidencia de la procesión la ostentaba una comisión del Ayuntamiento, presidida por el teniente alcalde don Angel Vázquez de Parga é integrada por los concejales señores Muñoz Orea, García y García, Peix, Riesco (don Cristóbal), todos feligreses de la parroquia. Su tránsito lo amenizó la banda Provincial.

En el Arrabal del Puente

El mercado de ayer

De regreso de la feria de Alba de Tormes, hubo ayer, en el mercado mensual del Arrabal, gran concurrencia de toda clase de ganado, siendo muy limitadas las transacciones.

La cotización que rigió fué la siguiente: Ganado caballar y mular, cerrado, de 300 pesetas en adelante; el joven, de 500 arriba, según clases y edades, y el anual, de 120 á 300.

El vacuno para el sacrificio se pagó: las terneras, á 36 y 37 pesetas arroba; toros, á 32 y 33; vacas, de 31 á 32, y bueyes, de 30 á 31.

El de vida se cotizó á muy altos precios.

El ganado de cerda alcanzó, como nunca se ha conocido, precios elevadísimos, pues los tenedores de este ganado no encuentran límite á sus pretensiones, habiendo llegado á pagar por arroba en piezas de alguna importancia hasta 40 pesetas.

Los vendidos á ojo han resultado todavía á mayor precio.

Circulaban rumores de haberse concertado operaciones para primeras carnes al precio de 30 y 33 pesetas arroba, haciendo esto presumir un precio exorbitante para la próxima temporada.

Cámara de Comercio

La sesión del sábado.

Se celebró á las cuatro de la tarde, bajo la presidencia del Sr. Tellez y con asistencia de los vocales Sres. Capdevila, Cardenal, García Martín (D. V.), Mirat (D. G.), Pablos, Gay, Pérez Banda (D. V.), Díez Ambrosio (D. B.) y Peláez (D. A.).

Aprobada el acta de la última, se dió cuenta de los asuntos que figuraban en la orden del día.

Apruébanse los gastos causados con motivo de la inauguración del nuevo domicilio de la Cámara, los cuales ascienden á 250 pesetas.

Sometese á la aprobación del pleno los siguientes dictámenes evacuados por la comisión administrativa.

Se refirieron estos á una comunicación del Colegio pericial montañés, recabando un premio para la celebración de un dictamen mercantil.

A la petición de otro premio hecha por la subcomisión de festejos para el concurso hípico que se proyecta verificar en las próximas ferias de Septiembre y á la suscripción solicitada de la Cámara para el empréstito popular, con objeto de construir un edificio para el Colegio de Huérfanos de Carabineros.

De conformidad con lo dictaminado por la comisión, la Cámara deniega todas las solicitudes.

Queda sobre la mesa hasta conocer el criterio de la mayoría de las Cámaras, una comunicación del Colegio de Abogados, solicitando de la Cámara su protesta sobre las reformas de las leyes de enjuiciamiento.

Por unanimidad se designó al señor Capdevila para que represente á la Cámara en la asamblea de comerciantes é industriales, que tendrá lugar en Madrid el día 17 de julio próximo, á fin de

tratar de los problemas de transportes, tarifas y reclamaciones.

Se acuerda remitir á la comisión protectora de la producción nacional un Informe concreto relativo á las actividades mercantiles é industriales que se desenvuelven dentro de la jurisdicción de la Cámara.

Respecto á los oficios remitidos á la Cámara por la Delegación de Hacienda de la provincia para que informe acerca de la creación de nuevos arbitrios municipales, proyectada por el Ayuntamiento, se acuerda informar en el sentido de que siempre que se hayan agotado los recursos extraordinarios de que dispone el Ayuntamiento y en el orden relativo que señala la ley, pueden autorizarse aquellos.

Respecto á la instancia de D. Estanislao Guerrero y otros firmantes, recabando de la Cámara que gestione la conversión del apeadero de la Maza de Alba en estación, se lee un documentado informe, del que se dará traslado á los peticionarios.

Dáse cuenta de la dimisión que del cargo de secretario interino de la Cámara presenta D. Enrique Rodríguez Mata, y ante las consideraciones que expone el dimisionario, se acepta, acordándose que conste en acta un expreso voto de gracias por la activa y feliz gestión del Sr. Rodríguez Mata durante el corto tiempo que había desempeñado dicho cargo.

Por último, se da lectura del reglamento interior de la Cámara, confeccionado por el Sr. Capdevila, con la cooperación del Sr. Rodríguez Mata.

Se acuerda que quede sobre la mesa para estudio y conocimiento de los electores de la Cámara, levantándose seguidamente la sesión.

DE LA AUDIENCIA

Resultó que no hizo nada

La noche del 29 de Octubre último la pareja de guardias de seguridad que prestaba servicios en la estación del ferrocarril, observando que el vecino de Pereña, Pelayo Moronta Rodríguez, se disponía á proveer de billetes con destino á Vigo á unas mujeres de Trabanca que se dirigían á la República Argentina, como dicho individuo, antes de promulgarse la ley de emigración se había dedicado á reclutar gente con dicho fin y en tal concepto lo conocían los agentes de la autoridad, sospecharon que continuase verificándolo á pesar de la prohibición que existe, por lo cual lo detuvieron, y una vez que se vió en estas condiciones, según dichos funcionarios, les ofreció dinero para que lo dejasen en libertad, á lo cual no accedieron.

El hecho descrito es el que motivaba la causa que el sábado se vió en la sección primera, ante el Jurado de la capital, y que fué la última de las señaladas para el cuatrimestre, en la cual el teniente fiscal señor del Busto, acusaba provisionalmente al procesado como autor de un delito de infracción de la ley de emigración y otro de cohecho.

Como defensor actuó el conocido letrado y exdiputado provincial por el distrito de Ledesma-Vitigudino, don Ulpiano Trilla Benito, que de la primera de dichas villas, donde durante muchos años ha ejercido la profesión, se ha trasladado á continuarla en esta ciudad, y el sábado, después de prestar el oportuno juramento, hizo su debut en la causa aludida.

Se oponía á las conclusiones del fiscal, sosteniendo que Pelayo Moronta no había cometido los hechos que se le atribuyen, ni ningún otro delictivo.

Lo que el defensor, Sr. Trilla, entendía, resultó confirmado en el juicio-oral con las pruebas que se practicaron, según las cuales, el procesado no hizo nada que motivase su detención, explicándose sólo por un exceso de celo de la autoridad, que en razón al conocimiento que tenía de su gestión anterior á la ley de emigración, creyó que seguía actuando de agente reclutador de emigrantes.

En vista de dicho resultado, el fiscal retiró la acusación que tenía formulada y dirigida al público por el presidente, Sr. Santuiste, la pregunta de si alguna persona quería sostenerla, como nadie se prestó á ello, el tribunal de Derecho dictó auto de sobreseimiento libre, declarando de oficio las costas.

A las doce terminó este juicio-oral, en el que el letrado defensor Sr. Trilla, obtuvo un éxito, puesto que prevalecieron las pretensiones que tenía formuladas.

Le damos la enhorabuena, deseando que logre muchos en esta nueva fase en que ejerce la profesión.

El Licenciado Salvadora.

LA TEMPERATURA

Observaciones meteorológicas tomadas á las ocho de la mañana del día de ayer en el observatorio del Instituto General y Técnico:
Altura barométrica, 686.84
Temperatura máxima, al sol, 41.0
Temperatura máxima á la sombra, 31.0
Temperatura mínima, 10.6
Termómetro seco, 13.4
Termómetro húmedo, 11.4
Viento, NEN. 1.
Cielo, cubierto.
Tiempo, variable.

Notas de sociedad.

Viajes.

Han salido: Para Bilbao, los Sres. De Lerchundi, padres políticos de nuestro amigo don Andrés P. Cardenal.

—De Bañobárez para Mata de Arnuña, nuestro particular amigo D. Angel Alonso Reco.

—Han llegado: De Madrid, el diputado á Cortes don Fernando López Monis y su distinguida y elegante señora, los jóvenes escolares D. Manuel y D. Santiago Olivera López, el comerciante D. Gerardo de Anta y su hijo Carlos y el doctor en Medicina D. Teófilo Morató Cárdenas. —De Valencia, el profesor de aquella Escuela de Comercio, D. Ignacio González Cobos y familia.

Natales.

Ha dado á luz, con toda felicidad, una hermosa niña la señora de nuestro querido amigo el industrial D. Manuel García Alvarez.

—También, en Zamora, la distinguida señora de nuestro paisano y amigo el ingeniero agrónomo D. Manuel Zapatero, ha dado á luz felizmente, un robusto niño.

Reciban ambas familias la enhorabuena más cordial.

Enfermos.

Padece la enfermedad reinante don Miguel Santos Baz.

—Se encuentran restablecidos de su dolencia, el propietario D. José Villar y esposa y la señora de Sánchez-Ventura (D. Marcelino).

Fallecimientos.

Hoy ha fallecido en nuestra ciudad el Sr. D. José Secall é Iruja, Inspector general jubilado del Cuerpo de Montes y padre de nuestro querido amigo el Arquitecto municipal, D. Joaquín.

Adornaban al finado prendas de caballerosidad y distinción que le hicieron acreedor al respeto y á la consideración general.

Testimoniamos á sus hijos, y en especial á nuestro querido amigo, D. Joaquín Secall, y demás distinguida familia, la expresión sincera de nuestro pésame por la pérdida irreparable que lloran.

—El sábado subió al cielo el niño Abdón Lobato García, víctima de pertinaz dolencia, que le ha arrebatado al cariño de sus padres y deudos.

Testimoniamos nuestro sentimiento á los señores de Lobato (D. Emiliano), á la señora viuda de Abdón García y demás distinguida familia.

Necrológica.

El sábado, por la tarde, se verificó la conducción del cadáver del teniente coronel de la Caja de Recluta, D. Cayetano Enriquez.

Constituyó el fúnebre acto, por las numerosas personas que á él asistieron, una expresiva manifestación de duelo.

Presidieron éste los coroneles de infantería D. Alvaro Gil y D. Juan Moscoso; el teniente coronel de Albuera don Daniel Cáceres; D. Toribio de la Serna, D. José Trigo y el señor Bernaldí.

Rindieron honores militares dos escuadrones de Albuera, pie á tierra, al mando del comandante D. Ramón Cibrán.

Varias.

Entre los alumnos últimamente graduados en Medicina, con la honrosa calificación de sobresaliente, figura nuestro querido amigo D. José Reymundo, que termina su carrera con igual brillantez con que ha cursado todos sus estudios.

Reciba nuestra cordial felicitación, que hacemos extensiva á su respetable padre, el digno director de este Instituto provincial, D. Mariano Reymundo.

—Regresaron de Madrid, el comandante de infantería, D. Lucas Sánchez y señora.

—Regresaron á esta, el propietario D. Antonio Sánchez Cobaleda y su distinguida señora.

—Pasa una temporada en su dehesa de Tello-Sancho, D.ª Petra Luengo, viuda de Fernández de Córdoba.

—Ha obtenido el grado de bachiller, el estudiante joven D. Jerónimo O. de Urbina Mirat, hijo de nuestro querido amigo el farmacéutico D. Jerónimo Ortiz de Urbina.

Reciban nuestra enhorabuena.

—Se celebró ayer tarde, en el Casino de Salamanca, el anuncio de un concierto musical, á cargo del sexo que actúa en Novlety.

El escogido programa alcazó una esmerada interpretación, sancionada con el aplauso de la distinguida concurrencia.

Formando parte de esta se encontraban las señoras y señoritas de Gil Sanz, Esperabé, Herrera (D. Sebastián), Moro Téllez de Meneses, Trilla, Sevillano (D. J.) Rodríguez Olivera, Rodríguez Toribio, Gómez (D. Higinio), Moreno Gobeá, Adrados, García Barrado (don Elias), Alcalá, Junquera, Argüeso, Hernández Cabezas, López de Sánchez (D. Florencio), Madruga (D. Mariano), León (Juanita), Lázaro (D. Agustín), Cuesta (D. T.) y de Buen.

Después del concierto se organizó un animado baile.

—Ayer pasaron el día en la inmediata villa de Ledesma, el Gobernador de la provincia, su hijo D. Enrique y el diputado por aquel distrito D. Bernardo Olivera.

—Ha sido nombrado subdirector del cuerpo de Correos D. Guillermo Capdevila, próximo pariente de nuestro querido amigo D. Lita Capdevila.

EL ADELANTO ES EL PERIÓDICO DE MAYOR CIRCULACION DE LA PROVINCIA, Y EL MAS CONVENIENTE, POR TANTO, PARA TODOS LOS ANUNCIANTES

PLAZA DE TOROS DE SALAMANCA

Gran corrida de novillos-toros, el día 29 de Junio

ESPADAS

Varelito, Pacorro y Méndez

SEIS TOROS DE LA GANADERIA DE LOS SRES. HIJOS DE D. VICTORIANO ANGOSE, DE VILLORIA DE BUENAMADRE

Entrada general de SOMBRA. 2,50.
Idem ídem de SOL. . . . 1,50.

EN LA DIPUTACION

Unas oposiciones

Hoy, a las diez de la mañana, han dado comienzo en esta Diputación provincial las oposiciones a una plaza de escribiente vacante por fallecimiento del funcionario D. Domingo Sánchez, que la desempeñaba.

Constituyen el tribunal D. Juan Estrella, presidente, y vocales D. Rafael González Cobos, D. Fernando Iscar, D. Florencio Marcos Martín y D. Rogelio Miguel del Corral.

De secretario actuará el que lo es de la Corporación, D. Evaristo Diez Lozano.

Aspiran a ella 69 opositores, que son los siguientes:

D. Manuel Vaquero, D. Manuel García Sánchez, D. Manuel de Obes, don Marcelino Pérez, D. Mariano Bermejo, D. Félix Ramos, D. Joaquín Lucas, don José Riesco, D. José Marcos, D. Víctor Hernández, D. Juan Justo Pérez, don Leopoldo Val, D. Manuel Bernal, D. Federico Méndez, D. Aquilino A. Galán, D. Luis Herrero, D. Francisco Martín, D. Perpetuo García, D. Francisco Dávila y D. Policarpo Iglesias.

D. Carlos Vázquez, D. Ángel Amaro, D. Eliseo Herrero, D. Lorenzo Rogado, D. Diego Pordomingo, D. Melquíades Sierra, D. Félix Hernández, D. Nicolás Herrero, D. Próspero Bernal, D. Virgilio Bernal, D. Cándido Díaz, D. Tomás Valladolid, D. José Martín, D. Felipe Valero, D. Francisco Bravo, D. José Rubio, D. José Garrote, D. Avelino Béjar, D. Antonio Chamorro y D. Luis Palomo. Don Olegario Cuadrado, D. Julio Durán, D. Flavio Revilla, D. Martín González, D. Maximino Serrano, D. Vicente García, D. Damián Gutiérrez, D. Luis Augusto, D. Ignacio Cascón, D. Anastasio H. Martín, D. Manuel Puente, don Justo A. Posada, D. Eugenio Martín, D. Luis Sánchez, D. Juan Tejada, don Gabino Castilla, D. Cándido López, D. Manuel Martín, D. Cándido Pérez, D. Enrique B. Alonso, D. Eugenio Martín Sánchez, D. Severino Baz, D. Ángel García, D. Manuel Fatos, D. Julio Núñez, D. Antonio Rogado, D. Miguel Dueñas, D. Luis Castaño y D. Francisco Luna.

Las oposiciones constan de tres ejercicios, uno oral y dos prácticos.

SERVICIO GRAFICO

Carnet de modas.

Las guarniciones verticales están muy en boga y sin duda se deben a la extrema estrechez de las faldas, que se acentúa cada día más. Muchas mujeres, por razones múltiples que sería largo enumerar, no pueden o no quieren acomodarse a una falda demasiado estrecha; en este caso, estas guarniciones en quillas ó en bandas, que descienden del tallo hasta el bajo de la falda, son el pretexto de pliegues muy planos bajo los cuales se disimula la quilla y que dan a la falda un ensanche que el profano no puede advertir, por estar los pliegues muy ocultos. Además estas



quillas ó pliegues, cuando se tiene cuidado de hacerlos subir, no sólo hasta el tallo, sino hasta los hombros, repitiéndose sobre el corpiño, dan al conjunto del vestido un aire muy esbelta. A veces es una razón de orden económico la que aconseja estas guarniciones; es que como los bandos ó quillas pueden ser de un tejido diferente al del vestido, más ligero ó más grueso, uniforme ó con dibujos, puede servir esta indicación para arreglar una falda demasiado estrecha ó demasiado lisa, ó un corpiño ó paletot demasiado sencillo. Esta moda de dos tejidos diferentes permite también renovar el cuello y las bocanazas de los vestidos.

He aquí un manto muy nuevo: es de Duvelina verde billar, con gran cuello y doble cinturón, puños y quillas de Dejerella negra y blanco, rayado horizontalmente. También es de mucha novedad una «toilette» sastrre fantasía, de Piquellaine violeta, con cuello, bajos de

mangas y quillas de falda de galón Djerelle; el chateco de Djerador con sombrero de paja y satén cereza oscura.

Entre las «toilettes» ligeras hay muchos modelos que merecerán ser citados aquí. Daremos noticia de tres que llaman mucho la atención por su sencillez y elegancia. El primero de Canadienne greca; falda flexible, guarnecida de bordados de un precioso rojo oscuro, en el cuello, en el corpiño y en medio de la falda; tirantes de satén rojo oscuro que pasan bajo el cinturón.

El segundo modelo es de Astarré violeta claro; la falda es bordada y el corpiño igualmente bordado de azul Nattier; el cinturón de cinta azul Nattier y botones azules. El sombrero de paja azul Nattier.

En fin; el tercer modelo es de Phinecote beige muy dulce; la falda y la chaqueta guarnecida de botones del mismo tinte; el cuello de sarga. El delantero va sobre un interior de tul blanco. Sombrero de paja.

Sabina de Beaucourt.

Paris, Junio 1918.

TEATRO DEL LICEO

La función del sábado.

A beneficio de la cooperativa obrera de casas baratas se celebró el sábado, a las diez de la noche, en el teatro del Liceo, una velada teatral, que fué muy del agrado del público.

Fueron actrices y actores un conoci-

NOTAS DE UN PERIODISTA

Una profesora belga en Salamanca

María Biermé.—Su personalidad y su labor ante la guerra.—Su impresión de España.—Un libro sobre España.—La guerra.—El Cardenal Mercier. El Rey Alberto.—El espíritu de Bélgica.

A Salamanca ha llegado María Biermé, profesora de Literatura y Arte, en la Escuela Normal Superior de Lejía, notable escritora y una de las más ardorosas y entusiastas amigas de España.

María Biermé, que ha visitado ya casi todas las provincias españolas, en las que ha dado brillantes conferencias de arte, es autora de diferentes libros, que la han colocado en preeminentes lugares y la han rodeado de un sólido prestigio entre las gentes de letras de su país y de Francia.

Ha escrito, entre otros libros, los titulados «Rayons d'âme» (poema), «Emond Picard et son œuvre», «Nos carrillones» (poema), «Les artistes de la pensée et du sentiment», «Artistes hollandais», «La vie d'une princesse», etcétera, y últimamente, «Albert e Elisabeth de Belgique», con un prólogo del ilustre Verhaeren, obra esta última, que María Biermé ha tenido la atención de regalarnos con una entusiasta y cordial dedicación de simpatía y de amor a España.

Mr. Gissot nos presentó a María Biermé en sus habitaciones del Hotel Témisus. La ilustre escritora belga quiso aprovechar las horas de parada en Salamanca, viendo sus monumentos que la encantaron y hasta dando una conferencia, si hubiese sido posible. Pero María Biermé tenía que salir pronto para San Sebastián, y, además, la actual época de vacaciones y de exámenes, no es la mejor dispuesta para que el Ateneo hubiese organizado una velada. Sin embargo, María Biermé volverá a Salamanca, allá para Octubre, y entonces hablará desde la tribuna del Ateneo, con su reconocida autoridad y competencia, de cuestiones de arte flamenco y español.

Cuando las tropas alemanas ocuparon Bruselas, María Biermé salió de la capital belga y marchó a Londres. Desde entonces, llorando la amargura de seres queridos perdidos en la batalla y la separación dolorosa de su familia, la escritora belga habló, en Londres, muchas veces en actos públicos, del sentimiento de patria, del heroísmo del ejército belga, de la justicia de su causa, de la defensa heroica de su país y de la necesidad de oponer a la fuerza alemana un dique que la contuviera.

Llegó después a París; allí realizó iguales trabajos, y, últimamente, se internó en España.

«¿Y qué impresión tiene usted de España?»—la preguntamos.

«Y María Biermé, que no conoce nuestro idioma, nos hablaba en francés, que con la ayuda eficaz de Mr. Gissot, pudimos traducir.

«¿Mi impresión de España? Excelente. Le confieso que venía llena de prejuicios, de malos informes, y apenas pasó la frontera, comprendí que todo era no más que una invención. España, España ¡Qué bella y qué interesante es!

«Escribirá usted algo de España?»

«Sí, pienso hacer un libro de España. Esa región andaluza, esa Granada

do grupo de aficionados, ya aplaudidos en otras veladas y que siempre ponen en su labor un estimable buen deseo y un plausible entusiasmo.

La concurrencia fué bastante numerosa, abundando la clase trabajadora. En palcos vimos algunas representaciones civiles y militares. El destino de los productos de la velada no podía ser más loable, pues la obra de las casas baratas es cosa que todos ven con simpatía.

Comenzó la velada con la representación de la sentimental comedia, de Ramos Martín, «La leyenda del maestro», que obtuvo una esmerada interpretación por parte de las Sras. Herrero, Benito y González, y de los señores Herrero (G.), De Miguel, Martín, Rodríguez y niño Amorós.

Todos fueron muy aplaudidos.

El Sr. Herrero (D. G.) recitó después con sencillez y desenvoltura, que le valió justos aplausos, el monólogo «Qué vida más loca», y por último, se representó el entremés titulado «Los amores de Paco», de D. Bonifacio Sánchez, que hizo pasar al público un divertido rato.

Las Sras. González y Benito, y los Sres. Herrero (D. E.), Polo y García, interpretaron el entremés con justeza irrefragable, cosechando muchos aplausos.

El Sr. Regalado cumplió en su papel, y muy bien el niño Amorós.

La velada terminó en las primeras horas de la madrugada, saliendo el público muy satisfecho del espectáculo, con el que se ha recaudado unas pesetas para la tan útil y beneficiosa cooperativa de casas baratas.

Se han recibido los siguientes donativos:

Presidente del Circulo Franco-Español, 25 pesetas; D. Ricardo González, 5; D. Carlos Mediero, 5; D. Manuel Somoza, 10; D. Emilio Gil, 5; D. Carlos Romo, 5; sección de dependientes de comercio, 10, y sección de camareros, 10. Total de lo recaudado hasta el día de la fecha, 374,40 pesetas. Continuará.

Billetes falsos de 500 pesetas

Ponemos en conocimiento de nuestros lectores que han empezado a circular en algunas provincias andaluzas billetes del Banco de España, de 500 pesetas, falsos.

Estos billetes, que corresponden a la emisión de 28 de Enero de 1907, se distinguen de los legítimos en que su grabado es mayor y el papel muy basto.

¡Es una gran verdad!

No hay medicamento para curar las enfermedades de

Estómago e intestinos

por antiguas que sean, como el

DIGESTÓNICO

DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

cuando con sus aliados y no pierde ocasión de mostrar su patriotismo?

Y María Biermé nos contó los siguientes hechos curiosísimos:

«El pueblo belga quiso festejar la entrada de los yanquis en la guerra. Estaba prohibido lucir banderas de los colores nacionales y también de los colores de las naciones aliadas. Sin embargo, las señoras se arreglaban para llevar, como adornos de sus vestidos, cintos de los colores de la bandera yanqui. Los caballeros, ¡ah! ¿sabe usted lo que hicieron? ¡Pues afeitarse todos el bigote y la barba, para llevar la cara rasurada como los yanquis!»

«Otro día se verificó el entierro de un soldado belga, al que daban guardia de honor cuatro soldados alemanes. Las mujeres, cargadas de flores, quisieron arrojárselas al paso de la comitiva, sobre el féretro del soldado muerto. Las autoridades alemanas no lo consintieron. Y entonces, todas las mujeres marcharon tras del cadáver del soldado, cantando, muy bajo, entre dientes, sin apenas entenderse lo que decían, el himno belga.

«Otro dato curioso es la publicación de un periódico que se titula «Bélgica libre». Nadie sabe dónde está la imprenta en que se tira. Nadie conoce a los periodistas que lo escriben. Y, siempre, el primer número que sale de la máquina llega, cuidadosamente encerrado en un sobre, a manos del Gobernador militar alemán. No tengo para qué decir a usted que los alemanes ofrecen miles de francos al que descubra la imprenta ó al director del periódico.

«El Rey Alberto se pasa la vida con sus soldados en las trincheras, llenas de fango y de lodo. El dice: «Yo no valgo más que un soldado. Soy lo mismo que él». Los soldados le adoran. Ni permite honores ni acepta homenajes ni fiestas. Y hasta los socialistas cuando hablan del Rey Alberto, dicen: «Nosotros somos republicanos; anhelamos el cambio de régimen; pero si esto lo conseguimos, no tendríamos inconveniente en que el presidente de la República belga fuera el Rey Alberto. Es un buen hombre.»

De la conversación que hemos sostenido con María Biermé podrían llenarse muchas columnas interesantes. Estas líneas de hoy no son más que una rápida impresión, suficiente, sin embargo, para dar al lector idea del espíritu que mantiene el pueblo de Bélgica, para bosquejar la personalidad ilustre de la profesora y escritora belga y señalar la impresión que su visita a España la ha producido.

Un Repórter.

Mejoras a los empleados civiles

Ha celebrado una laboriosa reunión la comisión de la presidencia que entiende en el proyecto de mejoras a los empleados civiles del Estado.

Todas las bases, hasta la séptima, quedaron estudiadas con el mayor detenimiento. Aunque los vocales de la Comisión guardan impenetrable reserva sobre lo tratado y la orientación del dictamen, parece que se aceptarán las escalas de oficiales de 3.000, 4.000 y 5.000 pesetas y de jefes de administración, con 10.000, 11.000 y 12.000 pesetas.

Queda por terminar lo referente a los oficiales quintos y a los auxiliares temporales, si bien la mayoría de los vocales de la comisión tiene en ello un criterio de amplitud, que seguramente prosperará. El dictamen se dará el próximo martes.

Peñaranda.

También por estas latitudes hemos «distutado» la visita del famoso «Soldado de Nápoles», que tantas batallas gana en todas partes.

Yo, como tantos otros, he tenido el honor de ser una víctima de la enfermedad de «moda» y esta ha sido la causa de interrumpir la pasada semana mi comunicación con los lectores de EL ADELANTO.

Han aprobado el primer año del Magisterio las Sras. Teresa Casas y María Alonso.

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro amigo D. Antonio Alonso Martínez, joven médico de Mancera de Arriba, que recientemente ha terminado la carrera con honrosas calificaciones.

Reiteramos nuestra enhorabuena. En Rágama han pasado por el duro trance de ver morir a su hija la distinguida Sra. Gerarda González, nuestros amigos D. José González y D. Teodoro González.

Al publicar esta triste nueva deseamos llevar algún alivio a la pena de los atribulados padres, que sufren el peso de tan tremenda desgracia, cumpliendo con un deber de amistad.

En Valladolid, donde se encuentra pasando una temporada se halla enferma la encantadora y distinguida señorita peñarandina Benita de Dios, habiendo salido para dicha población su padre D. Luis de Dios.

Hemos saludado a D. Sebastián Parterroy y señora y a D. Primitivo Mesonero, de Rágama.

De Madrid ha regresado nuestro

querido amigo D. Angel García del Castillo.

«Ha regresado de Avila el sub prior de los Carmelitas reverendo padre Pío, de la Virgen del Carmen, que ha pasado unos días con sus padres en Bóveda del Río Almar.

«Para Madrid ha salido en el auto de Avila, el elocuentísimo orador sagrado Excmo. Sr. D. Diego de Tortosa.

Tan distinguido señor ocupó la cátedra sagrada el domingo próximo pasado por la mañana y tarde en la iglesia parroquial y pronunció un hermoso panegírico y una elocuentísima oración, de los cuales los fieles hicieron grandes elogios en todos los centros, y por lo que recibió tan dignísimo señor muchas felicitaciones, a las que unimos las nuestras tan sinceras como humildes.

«El alcalde, Sr. Arce, ha publicado un bando con la tasa de los artículos de primera necesidad: patatas, tocino, huevos y arroz, y aunque originan algunas protestas, por parte de los vendedores, parece ser que energicamente obliga a su más exacto cumplimiento.

«El lunes estuvo en ésta el empresario de la plaza de toros, que se propone dar una novillada en las ferias de Septiembre, y al presentársenos, dijo: Vamos a ver si puedo complacerlos. La novillada será notable. Tomando su indicación, hoy me dirijo a Manuel Belmonte. La corrida será a base de Chicuelo.

Deseamos que éstos proyectos tengan realización para poderle felicitar y felicitarnos. ¡Q. é caramba!

Nada más.—El corresponsal.

Chismografía taurina

La corrida de San Juan.

Ya es un hecho la celebración de la magnífica novillada que se venía organizando para el día 24 del actual, festividad de San Juan Bautista.

A última hora de la tarde del sábado último, quedaron salvadas las dificultades que la celebración de la corrida ofrecía, y ya están ultimados todos los detalles con la fiesta relacionados.

Manolo Belmonte, Juan Luis de la Rosa y Manolito Jiménez (Chicuelo), estocquearán seis hermosos novillos-toros de la antigua y famosa ganadería de Carreros.

Así se anunció ayer, al público, en unas octavillas que fueron repartidas profusamente por la ciudad.

La combinación, ya lo hemos dicho, es un innegable acierto de la empresa, lo mismo en lo que se refiere a toreros que en lo que atañe a los toros.

Los tres espadas en Salamanca su cartel y su público, y el ganado de Carreros se ve siempre con gusto en esta plaza.

La empresa estudia una combinación de precios extraordinariamente económicos. En esto estriba la mitad del éxito de la fiesta.

Y como el cartel ha «caído» entre los aficionados muy bien y es objeto de elogios y ha despertado un gran interés porque cada uno de los tres espadas han de poner en la obra todo lo que puedan para confirmar sus carteles respectivos, no es aventurado augurar que la entrada será de las mejores.

¡Así sea!

TEATRO MODERNO

Las sesiones de anoche.

Intererantísima resultó anoche la cinta proyectada ante selecta concurrencia en el coliseo de la Cuesta del Carmen.

«Avatar» es una película de una originalidad extraordinaria. Son dos hombres que pugnan por el amor de una dama, y que mediante el artificio embudador de un quromante se verifica la transmisión ó cambio de las almas de los dos galantes enamorados.

La «film» abunda en situaciones de una fuerza sugestiva grande.

El público salió satisfecho de las sesiones, prodigando sus elogios a la selección admirable con que el Sr. Corona elige las películas que han de proyectarse.

COMISION MILITAR

Precedente de Béjar, donde ha estado últimamente, se encuentra en esta comisión de la Remonta de Ecija, comanda del capitán Sr. Lerdo de Tejada, los oficiales de Intendencia Sres. García Jiménez y Unceta y el veterinario don Francisco Hernández.

Se proponen adquirir caballos para el Ejército.

Camisas para caballero

Plácido Hernández
Lonja de la Cárcel, número 2.

Se vende en Buenavista (Salamanca), una yugada de tierras y prados de cabida de cuarenta y cuatro hectáreas (cien huebras), poco más ó menos. Para tratar, con Saturnino González, Alcazar, 3, Avila.

«Anuncio. El día 21 del corriente mes, en el despacho de esta Alcaldía, bajo la presidencia de la misma ó del teniente ó concejal en quien delegue, el concurso para la adjudicación del arriendo sobre la colocación de sillas en los paseos públicos y en cualquiera otro si lo que se considere necesario este servicio a la comodidad del vecindario, con arreglo al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en el negociado ó sección de Arbitrios de este Ayuntamiento.

Las proposiciones se presentarán en pliego cerrado y extendidas en papel de la clase 11.ª con arreglo al modelo inserto a continuación, a las cuales se acompañará la cédula personal del proponente y el resguardo que acredite haber consignado en la Depositaria municipal la cantidad de cuarenta pesetas que se exige de fianza provisional. Salamanca, 13 de Junio de 1918.—El Alcalde, Miguel Iscar.

MODELO DE PROPOSICION

D. F. de T. vecino de... enterado del anuncio para el arriendo del arbitrio sobre la colocación de sillas en los paseos públicos y sitios que se designen, se comprometo a tomar a su cargo dicho servicio con sujeción al pliego de condiciones que sirve de manifiesto para este concurso, abomando al excelentísimo Ayuntamiento la cantidad anual de... pesetas... cenísimos.

(Fecha y firma del proponente)

Se arriendan quinientas ovejas de verano en Tejadillo. Para tratar, Manas García.

Arriendo y vendiendo en esta provincia una dehesa cercada, con abundantes pastos en la actualidad, sin haber arriendo pendiente. La entrada será el día que se desee. Informar, café Novelty, el encargado del mostrador.

Se vende una fábrica de curtidos en esta capital. Informes «La Fama», ultramarinos, Rúa núm. 32.

Atención.—En la calle Ronda de Labrador, res. núm. 3, frente a los Salesianos, se compran botellas vacías de todas las formas y tamaños. También se compran sacos vacíos. Todo ello se paga á buenos precios.

Lecciones. Preparación completa para ingresar en el Instituto y en todas las asignaturas de la sección de Letras de dicho Centro y Facultad, por el Dr. en Letras D. Gabriel Espino. Dirigirse, Rodríguez Fabrés, 2.

Se arrienda, por cinco ó más años, una Se arrienda, quinto, en el término de Fernancaballero (Ciudad-Real) de 1.200 hectáreas de superficie, dedicadas a pasto y labor, ó sea 400 á labor y las 800 restantes a pasto; pero la mayor parte de éstas son susceptibles de labor, siendo ahora de monte bajo. Hay casa de labor, buenos abrevaderos; disa siete kilómetros del pueblo y nueve de la estación férrea, y existe buena carretera. También se arrienda la barbercha que se terminará de hacer en este mes. Para tratar, dirigirse a D. Macario Durado, en dicho pueblo.

Se arrienda. Se arrienda el del término municipal de Alba de Tormes, con abundantes aguas. Informar de las condiciones del arriendo, don Isidro Pérez, en dicha villa.

Molinería. Se necesita un molinero práctico en piedras y en motores de gas, y con buenas referencias. Para informes, en Rollán, fábrica de Francisco Fonseca.

En el «Boletín Oficial» de esta provincia, núm. 72, correspondiente al 24 de Mayo último, se anuncia, por la Alcaldía de Alba de Tormes, la contratación del servicio de alumbrado eléctrico de aquella villa, acto que se celebrará el 24 de Junio actual, bajo el tipo y condiciones del expediente archivado en la Secretaría. Las proposiciones se presentarán hasta el 23, día anterior a la subasta.

Se vende un coche de línea semi nuevo de diez asientos, con delantera baja. En Penaranda, D. José Núñez, Informar.

Se arrienda, para cerdos, el espigadero de la dehesa de la Granja de Valdeguarena, partido de Puente Saúco. Para detalles, los propondorá don Julián Luengo, Dr. Riesco, 30, Salamanca.

Practicante de Farmacia, se necesita con buena práctica y referencias en Espino de la Orbada (Salamanca). Para condiciones, dirigirse a D. Heliodoro Zunzunegui, en dicho pueblo.

Se vende una casa, sita en la calle de Páramos, número 9, propiedad que fué de D. Ignacio Duaso. Informes, Pozo Hilerá, 5, Gregorio García, procurador.

Se vende casa hotel, de construcción sólida, con habitaciones amplias, calefacción central, mucha ventilación y huecos en todas al exterior.

Rodeada de bonito jardín en su frente y al interior con terreno para pequeña huerta. Tiene corral, palomar, cochera ó garage, y además un buen aljibe, situada en la Plaza del Ensanche.

Informar el corredor de comercio Gerardo González Moreno, Salamanca.

Se vende la casa número 3 de la calle del Barquillo, de esta ciudad (junto a la fábrica de harinas del Sur). Para informes, en la misma ó en Vecinos. Su dueño, Carlos Criado.

FRANCISCO PEIX

Carretera de Ledesma, núms. 10 y 12

SALAMANCA: Almacén de maderas del Reino y Extranjeras. Materiales para la construcción de obras. Cal, yeso, cemento, azulejos, mosaicos, tubería de grés de todos los diámetros. Ladrillo y tierra refractaria, baldosillas, teja plana, rasilla, ladrillo fino y hueco.

Carbones minerales, cok, antracitas, brezo y cisco.

Servicio a domicilio dentro y fuera de la población. Precios módicos sin competencia

D. José Secall é Inda

INSPECTOR GENERAL JUBILADO DEL CUERPO DE MONTES

ha fallecido hoy, lunes, 17 de Junio de 1918.

Sus hijos, hermana y demás familia, piden oraciones por su alma é invitan y agradecerán á sus amigos asistan al funeral y conducción del cadáver.

Funeral: Martes, 18, á las diez y media de la mañana, en la iglesia de San Martín.
Conducción del cadáver: Acto seguido al funeral.
Casa mortuoria: Plazuela del Poeta Iglesias, 13 y 15.

No se reparten esquelas.

EN CIUDAD RODRIGO

El mitin albista.

Como estaba anunciado, ayer se verificó, en el teatro Nuevo, de Ciudad Rodrigo, el mitin de propaganda albista. De Salamanca salieron los oradores en el tren de la mañana. A las doce en punto el local se encuentra rebosante de público, habiendo gran expectación por oír á los oradores.

Presidió el acto el diputado provincial Sr. Méndez Risueño, que hizo la presentación de los oradores en un elocuentísimo discurso. En tonos de gran caudillo resaltó el mérito de cada uno de ellos, solicitando del auditorio un profundo respeto para los que noblemente llegaban á Ciudad Rodrigo á exponer un programa de ideas políticas. El señor Méndez Risueño fué aplaudidísimo. Seguidamente hizo uso de la palabra el Sr. Fernández Ibarra (D. F.), que desarrolló con su competencia probada las bases de los proyectos económicos del Sr. Alba que se refieren á la protección agrícola.

Giosó elocuentemente las soluciones que el Sr. Alba ha planteado en su obra económica, sobre régimen fiscal y de propiedad inmueble.

El Sr. Ibarra fué ovacionado. El Sr. Sanz Boronat comenzó explicando, en un exordio de una galanura imponderable, el sentido renovador de la política albista, que ha sustanciado en un programa las realidades económicas españolas. Pasó después á explicar, haciendo observaciones atinadísimas, el proyecto de Banco agrícola, deduciendo la capital importancia que hubiese tenido para la redención de los agricultores.

El Sr. Sanz Boronat, que fué interrumpido durante su discurso con aclamaciones, fué objeto al final de una clamorosa ovación. Por último, el Sr. Mezquita Moreno ha pronunciado un elocuentísimo discurso. Habló de las razones poderosas que han vigorizado la constitución del partido albista en España, desgajado del árbol liberal por discrepancias sustanciales que nacieron de considerar el ilustre ministro castellano la imperiosa necesidad de eliminar del idearium democrático aspiraciones anacrónicas é insulsas para dar cabida en él á los grandes problemas españoles de realidad económica.

Seguidamente estudiando el por qué nació en Salamanca la agrupación albista ante la gran esperanza de despertar en esta Castilla una fecunda corriente de opinión que, preocupada de dar cima á la redención agraria, viviese el dormido espíritu de las gentes en una participación á la gran empresa de hacer potente y rico el porvenir nacional.

El Sr. Mezquita ha sido ovacionadísimo. Ha terminado el acto en medio del mayor entusiasmo. Los discursos han causado en Ciudad Rodrigo gran impresión por la nobleza de los oradores,

Ultima hora.

Una carta del Sr. Alba.

El ilustre ministro castellano ha dirigido al presidente del Comité albista salmantino, la siguiente carta:

Sr. D. Daniel Mezquita. Mi querido amigo: Tengo el gusto de decirle que he firmado dos Reales órdenes accediendo á peticiones formuladas por ese Ayuntamiento.

Por una de ellas, se concede rehabilitación de la parte de subvención no percibida y que había quedado caducada, de la que se le había otorgado para la construcción de un edificio escolar.

Por la otra, se le da una subvención de mil pesetas para contribuir á los gastos de la Colonia escolar que va á organizarse este año.

Me complace en participárselo y soy siempre suyo buen amigo, S. Alba.

Véanse en 4.ª plana

nuestras conferencias telegráficas

De Macotera

Con extraordinaria brillantez y general entusiasmo se han celebrado en este pueblo los solemnes cultos al Corazón de Jesús.

El día en que se celebró la fiesta, amaneció espléndido, como si la naturaleza también quisiera contribuir luciendo sus galas esplendorosas á la grandiosa ceremonia que se preparaba en honor del Divino Autor de toda ella. A primera hora, la banda de música de esta población recorrió las calles tocando una alegre diana. Enseguida empezaron las misas distribuyéndose en todas ellas la sagrada comunión á los fieles, acercándose á la Sagrada Mesa á recibir el pan de los Angeles unas dos mil personas. A las diez de la mañana se celebró la misa solemne primorosamente cantada al órgano por distinguidas jovencitas de esta localidad. La banda ejecutó de un modo admirable la Marcha Real, y á la salida acompañó al P. Herrera y párroco hasta la casa de éste, donde interpretó algunas bonitas piezas.

Por la tarde, á las siete, las campanas anunciaron la continuación de la fiesta, dando la señal acostumbrada para exponer á su Divina Majestad y multitud de personas de todas edades y sexos, empezaron á acudir al templo al cabo de una hora, cuando se hizo de nuevo señal para la novena, era á pesar de su amplitud, insuficiente para contenerlas á todas. Rezando el Santo Rosario y la novena, y reservado el Santísimo Sacramento, se organizó la procesión.

Esta recorrió las principales calles de la villa entre los acordes de la música, el ruido atronador de los cohetes y los cánticos de la multitud.

En diferentes sitios del trayecto se habían levantado arcos elegantemente adornados con follaje, flores y valiosos mantos de Manila. Ya bien entrada la noche, llego de nuevo la procesión á la plaza, que presentaba un brillante aspecto; una doble fila de farolillos á la veneciana, que partían de la puerta de la iglesia, llegaba hasta el balcón de la casa Consistorial, profusa-

mente iluminado con bombillas eléctricas y luces de bengala, y artísticamente adornado con cog. duras, flores y cortinajes. La imagen del sagrado Corazón de Jesús fué colocada dando frente al Ayuntamiento, en cuya puerta fué puesta una placa al mismo tiempo, también con la imagen del Sagrado Corazón.

Cuando los sacerdotes acompañados del Sr. Alcalde y demás autoridades aparecieron en el balcón del Ayuntamiento, el aspecto de la plaza era verdaderamente imponente, pues á pesar de su grande extensión se hallaba totalmente ocupada por una compacta multitud que tod. vía se extendía por las calles adyacentes. La banda de música ejecutó una escogida pieza y á continuación, desde el balcón del Ayuntamiento, la niña Luisa Saicho Hernández, admirablemente preparada por la maestra de este pueblo Srta. D.ª Carmen García, (hija del jefe de esa estación ferroviaria D. Leandro) recitó una hermosísima poesía al Sagrado Corazón de un modo magistral.

Al terminar, el entusiasmo se desbordó, y durante largo rato no se oyó otra cosa que vivas y aclamaciones. Hecho de nuevo el silencio el párroco D. Valentín González y el alcalde D. Ramón Blázquez leyeron la consagración de la villa al Sacratísimo Corazón de Jesús.

Por último se dirigió brevemente la palabra al P. Herrera, y terminó el acto con entusiastas aclamaciones y protestas de amor al Sagrado Corazón demostrando esto que el acto realizado no ha sido una pura fórmula sino salida del fondo del corazón de los hijos de este pueblo, que una vez más ha puesto de relieve su fervor y religiosidad.

Intantigables y afanosos porque la fiesta resultara con el mayor esplendor posible, el Rvdo. P. Herrera cuya actividad ha sido puesta á prueba y que se multiplicaba para atender á todas partes. El digno economo, cuyo celo á este que está al frente de esta parroquia no ha decaído un sólo instante ayudado por los dos auxiliares. La presidenta del Apóstolado de la Oración, admirablemente secundada por la de la Asociación de Hijas de María, que adornaron primorosamente la iglesia para el novenario, y con más lujo de detalles para la fiesta. Inimitable la banda de música, formada por treinta jóvenes, en su mayoría niños, de las principales familias de esta localidad y organizada por el inteligente organista de esta parroquia D. Venerando García de la Navarra, que en poco tiempo ha obtenido brillantísimos resultados. Una fiesta en fin, hermosísima, que dejará imperecedero recuerdo en la vida de este pueblo o que corresponderá con creces á los esfuerzos de los organzadores de tan solemne acto. Mi enhorabuena á todos.

Noticias.

* Aviso á los suscriptores *

Con fecha 15 del corriente mes de Junio ha puesto en giro la Administración de este periódico los recibos de los suscriptores de fuera de la provincia correspondientes al primer semestre del presente año de 1918, y los recibos de los suscriptores de la provincia correspondientes al segundo trimestre del mismo año. Lo que se pone en conocimiento de dichos suscriptores, al mismo tiempo que se les ruega los hagan efectivos á su presentación.

Durante las últimas cuarenta y ocho horas se han hecho en el Registro civil las siguientes inscripciones:
Nacimientos: Ninguno.
Defunciones: María Encarnación Muñoz, Daniel Honorato García y Carmen Martín y Martín.

Enfermedades de garganta, nariz y oídos.
Dr. Antonio Domínguez
Dr. Riesco, 38, pral.-Consulta: de diez á una.

Ayer, á las doce, fué conducido á la última morada el cadáver del joven Antonio Sánchez Añaraz, que ha fallecido en esta ciudad víctima de cruel dolencia.

A su desconsolada madre, y en especial á su hermano D. José, el rero tipógrafo, así como á la demás familia, enviamos nuestro sentido pésame.

¿Tiene usted dolores al vientre, á la espalda? vómitos, estreñimiento, diarrea, disenteria, se altera usted con facilidad, está febril; se irrita por la menor cosa; está triste, abatido; evita el trato social, teniendo por la noche ensueños, sueño agitado, respiración difícil? Ningún remedio, ningún régimen ha podido curar á usted? Tome el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos y lo conseguirá.

A virtud de órdenes del Gobierno de Estados Unidos, el viceconsul de dicha nación participa á este Gobierno civil que, á partir de 1.º de Julio próximo, los emigrantes para aquel país, Puerto Rico y Filipinas, además de la carta de identidad deberán llevar un pasaporte

visado por los consules de Norteamérica.

BUENA OCASION

Si queréis comprar leche pura, de vacas montesas, visitad la casa de Rafael Gimeno (ultramarinos y embutidos), Lonja de la Cárcel, 5 (antes Nuevo Mundo).

Se reciben encargos y se sirve á domicilio.

Las vacas pertenecen á D. Pedro Sánchez, de Aldetejada.

Leche fresca á dos horas. 15-13

En los dos anteriores días han sido curados en la Casa de Socorro por los médicos señores Gaité y Buxaderas, Fernando Domínguez, de una herida contusa en la región parpereal derecha; Manuel Pinto, de otra en la región frontal, y Manuela Inigo, de una contusión en la región dorsal izquierda.

Los caramelos mata-lombrices de P. CATALA, salvan los niños. Cajita 25 cts. De venta en todas las farmacias. —

Asociación de Menicidad.—Un caballero caritativo y amante de los pobres, ha donado cinco pesetas para los de esta Asociación.

Conservas Trevijano. Reconocidas como la 1.ª marca española.

El último número de «La Esfera» publica una interesante crónica de nuestro amigo D. Andrés P. Cardenal sobre la restauración de la Casa de la Tierra, Lú tralan hermosas fotografías de Venancio Gombau.

GRADUACION DE LA VISTA

Tenemos el gusto de participar á nuestros lectores que hasta mañana, martes, se encuentra en esta, hospedado en el Hotel Téminus, el conocido especialista Mister F. J. Yvo, del Instituto Oftálmico de París y del Instituto Oftálmico H. A.º de Madrid, el cual se ofrece á todas las personas que padezcan de algún defecto en la vista, que pueden consultarle gratuitamente de once á una y de cuatro á ocho.

Dicho señor trae un extensísimo surtido en los últimos adelantos de óptica americana. 17 y 18.

* Enfermedades de la vista *

Clinica de los doctores

Alonso y Salcedo

Plaza de la Libertad, número 9, Salamanca. Consulta: de once á una.

Todos los portugueses, tanto prófugos y desertores, como los incluidos en otros delitos que, residiendo en el extranjero, deseen acogerse á la amnistía, concedida recientemente por el Gobierno de la vecina República, han de hacer su presentación en los Consulados respectivos, en el plazo de treinta días, á contar de la fecha de su llegada á dichos Consulados, de la circular relativa á la amnistía.

En el Consulado de Portugal en Ciudad Rodrigo, y en el vice-consulado en esta capital, dicho plazo empezó, respectivamente, los días 14 y 15 del mes actual.

***** PELUQUERIA *****

de Santiago Pérez, montada con todos los últimos adelantos modernos.

Plaza Mayor, número 5, principal.

Ayer hizo un año que falleció en esta ciudad el joven tipógrafo Fernando Vicente, hijo de nuestro querido amigo D. Fernando Vicente.

Con éste motivo, tanto á éste como á su familia, reiteramos de nuevo nuestro pésame.

***** MATIAS LUENA *****

Especialista en enfermedades de la boca y prótesis dentaria.

Plaza Mayor, 10, principal, Salamanca.

El patronato de la fundación Santa Cándida, instituida para socorrer á los hijos de los médicos, de los farmacéuticos y de los odontólogos que mueren pobres, en sesión celebrada el día 22 del pasado, acordó que, desde 1.º de Junio próximo, se pase una pensión mensual de 60 pesetas á los niños Antonio, Carmen, Pilar, Luisa y Emilia, huérfanos de D. Ricardo Sastre, médico que ejerció en Puebla de Sanabria y huérfanos también de madre.

Con estos son ya veintitres los niños socorridos por tan benéfica institución. Los donativos recibidos hasta ahora pasan de 7.000 pesetas.

El 606 y el 914.

Los inyecta el médico especialista en enfermedades secretas D. Ramón Acedo.—Jesús, 7, Salamanca.—Consulta: de nueve á una, mañana, y de cuatro á nueve, tarde.

SASTRERIA de Fidel Hernández

Rúa, 30 - Salamanca

Grandes novedades en géneros para la presente temporada del Reino y Extranjeros.

EL EXITO EN LA VIDA es la exactitud y esto unicamente con el RELOJ ZENITH

El día 3 del actual, se ha extraído de Carrascal de Barregas una vaca berrenda en colorado, de casta con hierro C. La persona que sepa su paradero puede indicarlo á su dueño D. Laureano Sánchez, en dicho pueblo.

PARA VIAJE

CABAS, MALETAS, ESTUCHOS DE ASEO, etc. etc. en los mejores términos.

PRECIOS MUY BARATOS

Jesús Rodríguez López

Plaza Mayor, 34.

Baños de Retortillo

SOCIEDAD ANONIMA

Provincia de Salamanca, apeadero de El Collado Línea de Salamanca á la Frontera Portuguesa.

Unico manantial sulfuroso artesiano en España, con un caudal de 212 litros por minuto y 48º de temperatura; subiendo al Bañerío sin descomposición de las sustancias orgánicas que contiene por sus condiciones artesianas.

Sin rival contra el reuma, parálisis, artritis, afecciones de la piel, catarros pulmonares y bronquiales y sífilis en todos sus periodos y manifestaciones.

Montado con todos los últimos adelantos.

Folleto con indicaciones, Hotel Comercio, Salamanca.

En las estaciones del ferrocarril de Medina y Salamanca, se expenden billetes de ida y vuelta á precios reducidos para el Bañerío.

POLICLINICA MEDICO QUIRURGICA

DOCTOR RIESCO, 70 - CONSULTA DE 11 A 2

DOCTORES: FIRMAT - GAITE - MONGE - NUÑEZ - SANDOVAL

MEDICINA GENERAL

CIRUGIA GENERAL

ORTOPEDIA

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

LABORATORIO

REACCION DE WASSERMANN

606 y 914, vacunas autógenas.

VESTIDOS PARA CORTOS

PRECIOSOS MODELOS EN CLARIN, BATISTA BORDADA Y PIQUE :: ULTIMAS FANTASIAS EN CAPOTAS Y GORRITAS :: JUEGOS PARA CRISTIANAR

DEPOSITO DE ROPA BLANCA

VELO, LAZOS Y BOLSITAS PARA COMUNION

Grandes almacenes de Pérez y Paradinas

SALAMANCA

Dr. Inigo Maldonado

LABORATORIO DE ANALISIS QUIMICO

Consulta de enfermedades de la sangre.

ANALISIS químico, citológico y bacteriológico de orinas, esputos, exudados, jugo gástrico, heces, etc.

Reacción de Wassermann, sífilis en todos sus periodos. Reacción de Weiberg.

Reacción de Wassermann, sífilis en todos sus periodos. Reacción de Weiberg.

Reacción de Wassermann, sífilis en todos sus periodos. Reacción de Weiberg.

Reacción de Wassermann, sífilis en todos sus periodos. Reacción de Weiberg.

Reacción de Wassermann, sífilis en todos sus periodos. Reacción de Weiberg.

Reacción de Wassermann, sífilis en todos sus periodos. Reacción de Weiberg.

Reacción de Wassermann, sífilis en todos sus periodos. Reacción de Weiberg.

Reacción de Wassermann, sífilis en todos sus periodos. Reacción de Weiberg.

Reacción de Wassermann, sífilis en todos sus periodos. Reacción de Weiberg.

Reacción de Wassermann, sífilis en todos sus periodos. Reacción de Weiberg.

Reacción de Wassermann, sífilis en todos sus periodos. Reacción de Weiberg.

Reacción de Wassermann, sífilis en todos sus periodos. Reacción de Weiberg.

Reacción de Wassermann, sífilis en todos sus periodos. Reacción de Weiberg.

Reacción de Wassermann, sífilis en todos sus periodos. Reacción de Weiberg.

Reacción de Wassermann, sífilis en todos sus periodos. Reacción de Weiberg.

Reacción de Wassermann, sífilis en todos sus periodos. Reacción de Weiberg.

Reacción de Wassermann, sífilis en todos sus periodos. Reacción de Weiberg.

Reacción de Wassermann, sífilis en todos sus periodos. Reacción de Weiberg.

Reacción de Wassermann, sífilis en todos sus periodos. Reacción de Weiberg.

Reacción de Wassermann, sífilis en todos sus periodos. Reacción de Weiberg.

Reacción de Wassermann, sífilis en todos sus periodos. Reacción de Weiberg.

Reacción de Wassermann, sífilis en todos sus periodos. Reacción de Weiberg.

Reacción de Wassermann, sífilis en todos sus periodos. Reacción de Weiberg.

Reacción de Wassermann, sífilis en todos sus periodos. Reacción de Weiberg.

Reacción de Wassermann, sífilis en todos sus periodos. Reacción de Weiberg.

Reacción de Wassermann, sífilis en todos sus periodos. Reacción de Weiberg.

Reacción de Wassermann, sífilis en todos sus periodos. Reacción de Weiberg.

Reacción de Wassermann, sífilis en todos sus periodos. Reacción de Weiberg.

Reacción de Wassermann, sífilis en todos sus periodos. Reacción de Weiberg.

Reacción de Wassermann, sífilis en todos sus periodos. Reacción de Weiberg.

Reacción de Wassermann, sífilis en todos sus periodos. Reacción de Weiberg.

Reacción de Wassermann, sífilis en todos sus periodos. Reacción de Weiberg.

Reacción de Wassermann, sífilis en todos sus periodos. Reacción de Weiberg.

Reacción de Wassermann, sífilis en todos sus periodos. Reacción de Weiberg.

Reacción de Wassermann, sífilis en todos sus periodos. Reacción de Weiberg.

Reacción de Wassermann, sífilis en todos sus periodos. Reacción de Weiberg.

Reacción de Wassermann, sífilis en todos sus periodos. Reacción de Weiberg.

Reacción de Wassermann, sífilis en todos sus periodos. Reacción de Weiberg.

Reacción de Wassermann, sífilis en todos sus periodos. Reacción de Weiberg.

Reacción de Wassermann, sífilis en todos sus periodos. Reacción de Weiberg.

Reacción de Wassermann, sífilis en todos sus periodos. Reacción de Weiberg.

Reacción de Wassermann, sífilis en todos sus periodos. Reacción de Weiberg.

Reacción de Wassermann, sífilis en todos sus periodos. Reacción de Weiberg.

Reacción de Wassermann, sífilis en todos sus periodos. Reacción de Weiberg.

Reacción de Wassermann, sífilis en todos sus periodos. Reacción de Weiberg.

Reacción de Wassermann, sífilis en todos sus periodos. Reacción de Weiberg.

Reacción de Wassermann, sífilis en todos sus periodos. Reacción de Weiberg.

Reacción de Wassermann, sífilis en todos sus periodos. Reacción de Weiberg.

Información telegráfica

(De nuestro redactor-corresponsal en Madrid señor Rivera).

Madrid - Provincias - Extranjero.

LA GUERRA EUROPEA

Ha comenzado la gran batalla en Italia.

Comunicados oficiales.-Comienza la ofensiva.-General austriaco muerto.-Asalto de las posiciones del Brenta.-Cinco mil prisioneros. Enérgicos contraataques italianos.-Retroceden los centrales.-La lucha en el frente francés.-Otras noticias.-De Madrid: La sesión de hoy en el Congreso. Expectación.-Amplia información de provincias.

Conferencias de las 5, 6 y 7 mañana
Madrid 17.

LA GUERRA

El comunicado francés.

Aldea perdida y recuperada.

Comunicado oficial francés de las once de la noche, recibido esta madrugada:

En el Woebre, los alemanes consiguieron poner el pie en la aldea Libany, de la que fueron arrojados al poco tiempo, mediante un vivo ataque de las tropas francesas.

Estas han restablecido sus posiciones, aprisionando algunos soldados, incluso un oficial.

El comunicado inglés.

Estaciones bombardeadas.-Aparatos derribados

Comunicado oficial del alto mando militar británico, recibido esta madrugada.

Nada digno de mención en la lucha de ayer.

Aviación.—El día 15 verificamos varios reconocimientos con la cooperación de la artillería.

Tomamos importantes fotografías.

Arrojamos diez y nueve toneladas de bombas durante el día 9, haciendo excelentes blancos sobre las estaciones de Staires, Armateres y los muelles de Brujas.

Derribamos tres aparatos y un globo cautivo, obligando a aterrizar a otros dos desprovistos de gobierno.

Los nuestros resultaron indemnes.

El comunicado austriaco.

La ofensiva en Italia. General austriaco muerto. Asalto en el Brenta.-Cinco mil prisioneros.-Contraataques victoriosos.

Comunicado oficial del cuartel general austro-húngaro, recibido esta madrugada:

Sorprendimos las posiciones de defensa del Este de Montello, penetrando en ellas.

El general de caballería austriaco, Soemburg, ha muerto a consecuencia de las heridas que le causó una granada.

Los prisioneros hechos en el Piave, ascienden a trescientos soldados y cincuenta cañones.

Verificamos con éxito el primer asalto en ambos lados del Brenta, penetrando hasta la tercera posición enemiga.

Aprisionamos cinco mil hombres.

Sin embargo, solo logramos afianzarnos en parte de las posiciones, pues un furioso contraataque del enemigo nos obligó a abandonar al Este del Brenta, el monte Raniero.

En otro contraataque, en Siete-Aldeas, evacuamos parte del terreno conquistado.

Al Sur de Liva tomamos a Darso y Dicave, aprisionando un centenar de soldados.

Según dicen de Zurich, la «Gaceta de Colonia» manifiesta que aumenta en Bulgaria el descontento por la cuestión de Dobruja.

Se lanzan vivos ataques contra el Gobierno y particularmente contra Kadoslavoff, acusado por los partidos políticos de traidor, con motivo de las negociaciones de Bucarest.

La irritación es tanta que se ataca a los Imperios Centrales, acusándoles de sostener la perfidia del enemigo, contra Bulgaria, aliada de aquellos.

Para Mozambique.

Embarco de soldados portugueses

Afirman de Lisboa que a las doce y media embarcaron en los remolcadores los soldados de Marina, destinados al batallón de Mozambique.

El embarco se llevó a cabo con el mayor orden.

Asistieron los ministros de Marina y Colonias, el director general de Marina y numerosos oficiales de la armada.

Muchos soldados antes de seguir río abajo, con autorización de sus jefes, se acercaron a los navios surtos en el puerto, despidiéndose dando vivas a la República, a la patria y a sus compañeros.

El almirantazgo alemán.

Buques a pique.

El almirantazgo alemán participa oficialmente que un submarino germano ha destruido recientemente en el Océano Atlántico tres vapores, con un total de 28.000 toneladas.

El vapor transporte de tropas americanas «President Lincoln», de 18.168 toneladas, armado con cuatro cañones de quince centímetros, y el vapor inglés «Rebi», de 14.662, con tripulaciones militares, han sido igualmente hundidos.

La tripulación del primero se componía de cuarenta oficiales y seiscientos cincuenta soldados de marina.

Además encontrábase a bordo veinte oficiales, individuos de tropa que debían ser transportados a América.

Probablemente ha perecido la mayoría.

Motines en Lemberg.

El hambre.

Comunican de Berna desde Cracovia, que el sábado último estallaron serios motines en Lemberg a causa de la falta de víveres que existe hace tiempo en la ciudad.

A las ocho de la mañana se estacionó la multitud frente a las casas de comestibles, pidiendo pan.

En numerosos sitios las tiendas de productos alimenticios fueron invadidas y saqueadas.

La gente también volcó varios carros de víveres, siendo impotente la policía para restablecer el orden.

Tuvo que acudir la tropa e inmediatamente dióse la orden de que cinco mil soldados se dirigiesen a Lemberg, verificándose numerosos arrestos.

Auxilios económicos para los aliados.

El Tesoro de los Estados Unidos ha concedido nuevos créditos, que ascienden a 175 millones de dólares.

El total de los adelantos hechos a los aliados asciende a 5.950 millones de dólares.

Noticias del día

Madrid.

La sesión de hoy en el Congreso.—Esperando consecuencias.

La sesión de hoy del Congreso espérase con mucho interés.

Algunos políticos anuncian que la interpelación del Vizconde de Eza respecta a la política de subsistencias seguida por el Gobierno, pudiera tener consecuencias dentro del Ministerio.

Provincias.

ALICANTE

La procesión del Corpus.—Imagen averiada.

Se celebró la procesión del Corpus en la parroquia de San Francisco.

Al desfilar por la Avenida del Doctor Gadea, frente a la casa del teniente alcalde Sr. Soler, que la presidía, volviéronse las andas de la imagen de Nuestra Señora de Gracia, dando ésta contra el pavimento.

La imagen se averió, cayéndosele la corona, que es de plata y de otras alhajas.

El Niño Jesús que llevaba en brazos, ha resultado completamente desfigurado.

No ocurrieron desgracias personales.

Entraron la imagen en el zaguán de la casa de Soler, continuando la procesión.

Alejada ésta, la Virgen acompañada de algunos fieles, fué trasladada a la iglesia.

A pesar de la confusión que se produjo en los primeros momentos, los devotos recogieron todas las alhajas, la corona y la cabeza del Niño Jesús.

HUESCA

Una riña. Concejal muerto.

En el pueblo de Lecho el concejal Tomás Onís sostuvo una cuestión en el café con su vecino Casimiro Labrada, siendo éste maltratado por aquel.

Más tarde Labrada fué a buscar a su domicilio a Onís, disparándole dos tiros, que le mataron en el acto.

PALENCIA

Descarriló de mercancías.

Un tren de mercancías descarriló próximo a la estación quedando cuatro vagones vacíos fuera de la vía.

Son grandes los desperfectos causados.

Ignóranse las causas de este accidente del que no han resultado desgracias personales.

CORUNA

Huelga de carpinteros.-Desacuerdo entre los regionalistas gallegos y catalanes

En los astilleros de Grana huelgan 200 carpinteros.

Piden la jornada de ocho horas existiendo discrepancias entre los restantes obreros.

Hace tiempo que se inició la división entre los regionalistas gallegos y catalanes, disgustados los primeros por los procedimientos políticos que se siguen.

El disgusto se exteriorizó ayer con la cesantía del periódico «Noroeste», del que están adueñados los catalanes.

La redacción del periódico amenazó con la huelga, si marchábase el director, logrando imponerse.

Comentábase mucho esta división, que demuestra que los directores del movimiento sólo buscan el medro personal.

SEVILLA

La epidemia gripal.

Aumenta enormemente la epidemia de moda.

En cinco días han fallecido más de veinte jóvenes.

En los cuarteles y casa de Beneficencia hay más del cuarenta por ciento atacados.

El gobernador civil y el alcalde, toman rigurosas medidas higiénicas.

CORDOBA

Los conflictos obreros.-Aviadores internados. Peticiones de los ferroviarios

Continúan sin resolver las huelgas planteadas por los obreros del campo de los pueblos limítrofes.

En ellos se está reconcentrando la guardia civil.

Llegaron de Algeciras dos tenientes de la aviación inglesa, internados en esta capital.

Ambos fueron los que hace días aterrizaron cerca del río Martín.

El sindicato de ferroviarios de la compañía de los Ferrocarriles Andaluces ha acordado pedir el aumento del 50 por 100 para los sueldos menores de 2.000 pesetas, y el 30 por 100 de 2.000 en adelante.

Además solicitan otras mejoras en el servicio.

BARCELONA

El viaje del Rey.-Dependientes en libertad.-La huelga de zapateros.-Colisión entre huelguistas y esquirols.—Muerte de un maquinista.—Dimisión de García Vivar.—Cuestión de honor.-El asunto Bravo Portillo.

Una caracterizada personalidad regionalista ha dicho que en

las gestiones del viaje del rey tenía directa intervención el señor Ventosa, quien goza de gran ascendente en palacio.

El viaje parece que se ha aplazado indefinidamente.

Los dependientes de Comercio que habían sido detenidos, fueron puestos en libertad a última hora de la tarde.

La asociación de dependientes telegráfico al presidente del Consejo de ministros protestando y a Largo Caballero para que interpele al Gobierno.

La huelga de zapateros presenta peor aspecto.

Los obreros acordaron conceder a los patronos un plazo de veinticuatro horas, para acceder a la petición del aumento del veinticinco por ciento de los jornales.

Sino aceptan aumentarán la petición al cincuenta por ciento.

Los patronos se niegan a estudiar las bases obreras.

Los tapiceros piden también aumento de jornal, amenazando con la huelga.

Continúan en huelga los picapedreros.

Ayer ocurrió un incidente entre los huelguistas y los esquirols.

Al regresar de la barriada de Sans, varias familias de obreros no huelguistas, se encontraron con un grupo de aquellos.

Trabáronse de palabras, pasando enseguida a la lucha, descargándose fuertes garrotazos.

Sonaron cinco disparos.

Practicáronse algunas detenciones.

No se registraron heridos.

Ha fallecido el primer maquinista del vapor «Villa Soler», a consecuencia de la enfermedad que «contrajo» en las horas que permaneció en el agua al ser torpedado el buque.

Al entierro asistieron todos los maquinistas barceloneses, mandando coronas los círculos marítimos.

No son ciertos los rumores que circulan sobre la dimisión del inspector general de policía, Sr. García Vivar.

Este ha declarado que no piensa dimitir y si va a Madrid el día 28, es por asuntos particulares.

Ocupase el Sr. García Vivar de dar una nueva organización a la policía.

El redactor de «La Lucha», Francisco Aguirre, recibió la visita de los representantes de Loigorri, ante los cuales se declaró autor del comentario que había molestado a aquel.

Aguirre ha designado como representantes al director y redactor de «El Liberal», Sres. Pérez Rozas y Oliveiro.

Los padrinos celebraron una entrevista.

El fiscal de la Audiencia ha devuelto al juez instructor el sumario referente a Bravo Portillo, ordenando que se unan al mismo las cartas atribuidas a dicho policía que se encuentran protocolizadas en la notaría de Sánchez García.

Extranjero.

TANGER

Traidora agresión a dos oficiales español es. Uno muerto y otro grave

Comunican de Arcila que dos oficiales, que regresaban al campamento después de cobrar sus consignaciones, fueron agredidos por sus asistentes, pertenecientes a la policía indígena.

Los asistentes, que marchaban detrás, dispararon traidoramente sus fusiles, matando a un oficial e hiriendo gravemente a otro.

Los agresores huyeron, internándose en la montaña.

LOS TOROS

MURCIA

Los de Cañada-Honda.

El ganado de Cañada-Honda resultó malo, siendo dos foguados.

Ernesto Pastor en su primero estuvo valiente.

Al veroniquear fué cogido, saliendo ileso del percance.

Muletea con coraje sin poder lucirse, rematando de media la deada.

En su segundo la pasa excelentemente, dando con los terrenos cambiados dos estocadas.

Mas pases, seguidos de una certera, que hace ineficaz la puntilla.

Se le concede la oreja.

Jardínero, en su primero realiza una faena vistosa y valiente, terminando con media buena. Ovación.

En el segundo da unos pases buenos, teniendo que luchar con un toro que está descompuesto y que hace imposible la faena.

Lo despacha de media baja. Palmas.

ALGECIRAS

Pacorro, Varellito y Dominguín.

Primero, Pacorro lo lancea

por verónicas y en la suprema suerte lo despacha de media, sin puntilla. Ovación.

Segundo, Varellito es ovacionado en los quites inteligentes que hace.

Con la muleta valiente, dando pases de rodillas, molinetes y naturales, terminando con un inmenso volapié. Ovación y oreja.

Tercero, Dominguín da unas verónicas estupendas, que el público corea con bravos y olés.

Ejecuta con la muleta una soberbia faena de pases de todas las señas y maneras, acabando de dos pinchazos y una superior. Ovación.

Cuarto, Pacorro superior con la muleta, tumbando al cornueto de una corta delantera y un certero descabello.

Quinto, Varellito lo lidia con buenas verónicas y de cerca y valiente alcanza un volapie que basta. Palmas.

Sexto, Dominguín, después de una artística faena con el trapo, brinda al tendido, y en los medios, tras unos pases superiores, se deshace del animal de media contraria y un descabello. Palmas.

SEVILLA

Corrida benéfica

En la plaza Vieja se ha celebrado la corrida a beneficio de la Hermandad de la Virgen de la Esperanza, del barrio de la Macarena.

Se lidió ganado de Salas, habiendo buena entrada, aun cuando el horizonte se halla entoldado.

Primero, Joselito lo lancea templando.

Se luce en quites.

Con la muleta da estupendos pases ayudados y de pecho, sentando en el estribo.

Tirase a matar, y da una atravesada, descabellando al primer intento. Ovación.

Segundo, Posadas lo veroniquea apretándose.

Resulta un bucy, siendo foguado.

Posadas recoge al manso y señala un pinchazo.

Más pases y una estocada ten-

denciosa, que hace doblar a su enemigo. Ovación.

Tercero, Limeño lo lancea por verónicas, navarras y gaoneras. Palmas.

Ejecuta quites valientes.

Hace una faena laboriosa, logrando sujetar al manso, que está avisadísimo.

Sufre coladas peligrosas, despatchándole de media trasquilla. Palmas.

Cuarto, El público protesta de su mansedumbre y flojedad.

Cae varias veces, siendo enviado al corral.

El sustituto es otro manso.

Joselito da unos capotazos incoloros. El bicho, es foguado.

Coge los rehilete y cuarteo un par de fuego enorme.

Repite con otro igual y terciar con uno corto desde el estribo. Ovaciones inmensas.

Da el primer pase de rodillas seguido de otro igual.

Sigue con ayudados por lo bajo colosales, y el ruedo se llena de sombreros.

Tres naturales enormísimos, amenizados por la música.

La faena es la mejor que se le ha visto hacer en Sevilla.

Tirase a matar y da una estocada un poquitín delantera.

Corta las dos orejas y el rabo. Desde los medios tiene que saludar al público.

Quinto, Posada lo veroniquea lucidamente.

Con la muleta adornado y valiente.

La faena se compone de pases naturales y molinetes. Palmas.

Termina de un volapie superior. Ovación.

Sexto, Limeño da buenos capotazos.

Clava un par de frente bueno, otro al cuarteo y cierra el tercio con medio superior.

Empieza la última escena con uno cambiado bueno y sigue pasando de cerca reposadamente.

Finaliza de media alta. Palmas.

MEDINA

El ganado cumplió.

Mariano Merino, bien en toro y superior en otro.

Morito, bien. RIVERA

MEDICACION RACIONAL DE LAS ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO E INTESTINOS POR MEDIO DE LAS

Tabletas Digestivas

MORELLO A base de Óxido de Bismuto, Lactato de Magnesio y Carbón vegetal

VENTA EN FARMACIAS. 250 PASTILLAS CAJA

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

— DE —

PINILLOS, IZQUIERDO Y CIA - CADIZ

LINEA DE CUBA

El 22 de Junio de 1918, saldrá del puerto de La Coruña, el vapor español admitiendo pasaje de primera, segunda y tercera clase

INFANTA ISABEL

PRECIO DEL PASAJE EN TERCERA para la HABANA (incluidos impuestos) 346.10

La conducción a bordo de los pasajeros de tercera y sus equipajes es por cuenta de la Compañía, siendo conveniente se presenten cuatro días antes con la cartera de identidad en regla.

Para más informes dirigirse a DON NARCISO OLANZA — La Coruña.

Balneario de Calzadilla del Campo

<p>¿Padece usted ó alguno de su familia del ESTOMAGO? (Acidias, vómitos, malas digestiones, etc.)</p> <p>Le conviene leer lo que sigue.</p>	<p>¿Padece usted ó alguno de su familia de afecciones de la PIEL? (Herpes, erupciones ó granulaciones, eczemas, etcétera.)</p> <p>Le conviene leer lo que sigue.</p>	<p>¿Padece usted ó alguno de su familia de dolencias en el APARATO RESPIRATORIO? (Catarros afonías, bronquitis, etcétera.)</p> <p>Le conviene leer lo que sigue.</p>
---	--	--

Fuente del Estómago. Aguas sulfuro-sódicas, bicarbonatadas-azoadas. (Con indicación eficazísima para todas las enfermedades del estómago.)

Fuente de los Catarros. Aguas sulfuro-sódicas-sulfuríferas-termales. (De positivos resultados en las enfermedades de las vías aéreas y de la piel.)

TEMPORADA OFICIAL: 15 de Junio á 30 de Septiembre.

Médico-Director: DR. CLODOALDO GARCIA MUÑOZ, catedrático de la Facultad de Medicina de Salamanca.

El presente año se han introducido grandes reformas en todos los servicios, y el de fondo, como los demás, será inmejorable y económico.

Tarifas reducidas á familias veraneantes.

El viaje muy breve y cómodo, desde Salamanca, se hace por el coche de Ledesma y por los automóviles de Vilagüino.

Pedir detalles de precios y viajes al Administrador del Balneario de Calzadilla del Campo (Salamanca, Ledesma).

Depósito para la venta de agua embotellada en las buenas Farmacias